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แผนพัฒนาสามปีขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านขวาง พ.ศ. 2559–2561  เป็นแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านขวาง ที่สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาอันมีลักษณะเป็นการกำหนดรายละเอียดแผนงานโครงการพัฒนาที่จัดทำขึ้นสำหรับปีงบประมาณแต่ละปีซึ่งมีความต่อเนื่อง และเป็นแผนก้าวหน้าครอบคลุมระยะเวลาสามปี โดยมีการทบทวนเพื่อปรับปรุงเป็นประจำทุกปี


องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านขวาง ได้จัดทำแผนพัฒนาสามปี พ.ศ. 2559-2561 โดยผ่านกระบวนการประชาคมหมู่บ้าน/ตำบล คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาและคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านขวางเรียบร้อยแล้ว และถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 ซึ่งจะได้นำไปเป็นแนวทางในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม การจัดทำงบประมาณรายจ่ายอื่น ๆ เช่น จากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ การจ่ายขาดเงินสะสม เป็นต้น


หวังเป็นอย่างยิ่งว่าแผนพัฒนาสามปีขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านขวาง พ.ศ. 2559-2561  จะเป็นเครื่องมือสำคัญในการพัฒนาท้องถิ่นโดยสามารถตอบสนองการพัฒนาทั้งในส่วนของประชาชนในท้องถิ่น ประชาชนในพื้นที่ที่มีเขตติดต่อกันและประชาชนในพื้นที่ใกล้เคียง หน่วยงานราชการ รัฐวิสาหกิจ องค์การมหาชน องค์กรต่าง ๆ ซึ่งจะเป็นฐานสำคัญในการพัฒนาท้องถิ่นส่งผลให้การพัฒนาประเทศเป็นไปในทิศทางเดียวกัน
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